
Κυβερνητικό σχέδιο για ποινικοποίηση της δράσης
έξω από τους χώρους εργασίας αποκάλυψε η
καταστολή των ΜΑΤ στον ΟΣΥ

Δημήτρης Σταμούλης

Τα ξημερώματα της Παρασκευής 7 Απριλίου μέλη πρωτοβουλιών από διάφορες γειτονιές της Αττικής
μαζί με εργαζόμενους της ΣΤΑΣΥ, συγκεντρώθηκαν για προγραμματισμένη εξόρμηση και μοίρασμα
ανακοινώσεων στο αμαξοστάσιο του ΟΣΥ. Πριν προλάβουν να κάνουν το οτιδήποτε, επενέβη η αστυνομία
με αποτέλεσμα την προσαγωγή στη ΓΑΔΑ 22 ατόμων που συμμετείχαν στην κινητοποίηση. Παρά το
γεγονός ότι λίγες ώρες αργότερα αφέθηκαν όλοι ελεύθεροι δίχως καμία κατηγορία, η πρωτοφανής αυτή
«κινητοποίηση» των κατασταλτικών δυνάμεων και η ταύτιση αγωνιστών που θέλησαν να
πραγματοποιήσουν μια μαζική παρέμβαση σε έναν εργασιακό χώρο σχεδόν με …τρομοκράτες και
«βανδάλους» των αστικών λεωφορείων, κάθε άλλο παρά αστεία υπόθεση κρατικής καταστολής είναι.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κατασταλτικός μηχανισμός είχε κινητοποιηθεί από το προηγούμενο βράδυ
(6/4) επικαλούμενος «περίεργο μέιλ», το οποίο προφανώς αποτελούσε προϊόν παρακολούθησης! Έτσι,
μόλις τα μέλη των συνελεύσεων γειτονιάς έφτασαν έξω από το αμαξοστάσιο, άνοιξαν πανό και άρχισαν
να μοιράζουν κείμενα στους οδηγούς, ξαφνικά και απρόκλητα, πλήθος αστυνομικών που περιλάμβανε από
ΟΠΚΕ και ΔΙΑΣ μέχρι ασφαλίτες, που ήταν κρυμμένοι στους γύρω χώρους, τους περικύκλωσαν. Πλήθος
ματατζήδων με ασπίδες και γκλομπς απέκλεισαν την πρόσβαση στο αμαξοστάσιο των λεωφορείων που
μετέφεραν τους οδηγούς για να πιάσουν δουλειά.

Όταν οι συμμετέχοντες στην παρέμβαση τους πλησίασαν για
να απαιτήσουν να σταματήσει ο αποκλεισμός και τους
δήλωσαν ότι ανάμεσά τους είναι και εργαζόμενοι στον ΟΣΥ,
ο σχεδιασμός άλλαξε. Η παρουσία στην παρέμβαση
εργαζομένων στα αστικά λεωφορεία και τη ΣΤΑΣΥ ανέτρεψε
τον αρχικό σχεδιασμό για άγριο ξυλοδαρμό, κατασκευή
κατηγοριών και ποινικοποίηση-εγκληματοποίηση της
δράσης. Αφού οι αγωνιστές περικυκλώθηκαν, με προκλητικό
τρόπο τους ζητήθηκε, με εντολή δήθεν του «γενικού
αστυνομικού διευθυντή Αθήνας» να αποδεχτούν την προσαγωγή πέντε συναγωνιστών τους.

Χαρακτηριστικό του μεγέθους της καταστολής είναι οι διαπιστώσεις από παλιούς εργαζομένους πως
«τόσα πολλά ΜΑΤ και αστυνομία είχαν να δουν στο αμαξοστάσιο από τις αρχές του 1990 την περίοδο του
μεγάλου αγώνα της τότε ΕΑΣ ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις του Μητσοτάκη».

Στην όλη επιχείρηση συμμετείχε και ένα λευκό βανάκι χωρίς …πινακίδες, ενώ κάποιο «ξουράφι» της ΕΛΑΣ
είχε ετοιμάσει και ένα βαρύ κιβώτιο και ένα σακίδιο, αμφότερα αγνώστου προελεύσεως, προκειμένου να
«αξιοποιηθούν» για χαλκευμένες κατηγορίες. Εν τέλει, συνολικά 22 προσαχθέντες οδηγήθηκαν στη ΓΑΔΑ,
στο «τμήμα προστασίας κράτους-πολιτεύματος»(!) και κρατήθηκαν επί τρεις ώρες. Εκεί έγινε πλήρης
χαρτογράφηση (ταυτότητες, κινητά τηλέφωνα), ελέγχθηκαν όλες οι τσάντες και κατασχέθηκε το έντυπο
υλικό που θα μοιραζόταν στους εργαζομένους.

Να σημειωθεί ότι λίγες ώρες μόλις μετά την κατασταλτική επιχείρηση της ΕΛΑΣ διοχετεύθηκαν στον
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Τύπο, μέσω του ΑΠΕ, «πληροφορίες» περί «εισβολής στο αμαξοστάσιο», ενώ σύντομα άλλα καθεστωτικά
ΜΜΕ «είδαν» …δολιοφθορές και καταστροφές! Λίγες ημέρες αργότερα, μέλος του Συλλόγου Εργαζομένων
στα Φροντιστήρια Καθηγητών (ΣΕΦΚ) που συμμετείχε στην κινητοποίηση, στοχοποιήθηκε με πρωτοφανή
όσο και χονδροειδή τρόπο από «έγκυρες» εφημερίδες και καθεστωτικά σάιτ, τα οποία αναπαρήγαγαν την
είδηση, χωρίς βεβαίως να τον κατονομάσουν. Ενδεικτική είναι η ανάρτηση σάιτ με τίτλο «συνελήφθη
51χρονος φιλόλογος, πρώην σύντροφος των Μ. Πρέκα-Χρ. Μαρίνου για δολιοφθορά σε λεωφορεία-
Συμμετείχε στη “συμπλοκή της Καλογρέζας” το 1987»!! Μια στημένη κατηγορία που κατέρρευσε
πανηγυρικά και τελεσίδικα προ 25ετίας!

Μια πρώτη μαζική απάντηση στη νέα αντεργατική
τρομοκρατική πρόκληση της ΕΛΑΣ, αλλά και της σημερινής
«αριστερής» πολιτικής ηγεσίας της, δόθηκε με έκτακτη
σύσκεψη σωματείων, συλλογικοτήτων και αγωνιστών την
οποία συγκάλεσε ο ΣΕΦΚ αμέσως μετά την πρωτομαγιάτικη
διαδήλωση. Στη σύσκεψη κοινή ήταν η πεποίθηση για ύπαρξη
σχεδίου της κυβέρνησης και του κατασταλτικού μηχανισμού
του κράτους να προχωρήσει στην ποινικοποίηση-
εγκληματοποίηση των παρεμβάσεων έξω από χώρους
εργασίας και στη στοχοποίηση πρωτοπόρων αγωνιστών, αλλά και η ποινικοποίηση της διακίνησης των
ιδεών ώστε να δημιουργηθεί μια υγειονομική ζώνη στους χώρους εργασίας.

Σε σχετική ανακοίνωσή τους, η Ενωτική Αγωνιστική Συνεργασία ΟΣΥ και η ΑΤΕ-ΕΚΑ κάνουν λόγο για
επικίνδυνο κατήφορο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που επιβεβαιώνει πως τα μνημόνια, οι
αξιολογήσεις και η συνέχιση της εξαθλίωσης του λαού πηγαίνουν χέρι – χέρι με την καταστολή και τον
φασισμό. Καλούν δε πρωτοβάθμια σωματεία, ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα, σχήματα, συλλογικότητες,
πολιτικές οργανώσεις να καταδικάσουν αυτές τις φασιστικές συμπεριφορές, να στηρίξουν και να
υπερασπιστούν με κάθε τρόπο, τόσο το δικαίωμα του λαού για δημόσιες δωρεάν ποιοτικές και ασφαλείς
μεταφορές, όσο και τους εργαζόμενους στις αστικές μεταφορές που δέχονται από τις πιο βάρβαρες
αντεργατικές επιθέσεις, μέσα σε άθλιες συνθήκες γαλέρας.

Δημοσιεύθηκε στο ΠΡΙΝ, 7.5.2017
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